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Σήµερα ηµέρα Πέµπτη 1η Αυγούστου 2002 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ κ. Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος κ. ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη κ.κ. Εύη ∆εµίρη, 
Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Αργύρης Καρράς, 
Ροδόλφος Μορώνης. 

 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ασχολήθηκε µε την υπό του τηλεοπτικού 
σταθµού ALTER CHANNEL ενδεχοµένη υποβάθµιση του προγράµµατος, ως και την 
εντεύθεν σοβαρή βλάβη της ηθικής αναπτύξεως των ανηλίκων. 
 
2. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις: 
 
Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η τηλεόραση υπάγεται στον 
άµεσο έλεγχο του Κράτους, ο δε έλεγχος και η επιβολή κυρώσεων υπάγονται στην 
αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ενώ εξάλλου, 
αυτός ο έλεγχος έχει σκοπό την εξασφάλιση  της ποιοτικής στάθµης των 
προγραµµάτων και την προστασία της παιδικής ηλικίας. 
 
ΙΙ. Το άρθρο 8 παρ. 1 του Π.∆./τος 100/2000 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί φορείς 
οφείλουν να µη µεταδίδουν προγράµµατα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά την 
ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 2 παρ. 1 του Κανονισµού 2/1991 «περί ραδιοτηλεοπτικών 
προγραµµάτων» κατά το οποίο οι ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να 
διασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 
ραδιοτηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, ενώ κατά την παρ. 5 του 
αυτού άρθρου πρέπει να τηρούνται οι γενικά παραδεκτοί κανόνες της ευπρέπειας και 
της καλαισθησίας στη γλώσσα και τη συµπεριφορά, επιβάλλεται δε ιδιαίτερη µέριµνα 
στα προγράµµατα που µεταδίδονται σε χρόνο που η τηλεόραση είναι πιθανό να 
παρακολουθείται από ανηλίκους. Τέλος, κατά το άρθρο 9 παρ.3 του αυτού 
Κανονισµού οι ραδιοτηλεοπτικοί σταθµοί οφείλουν να µην περιλαµβάνουν 
προγράµµατα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά την ηθική ανάπτυξη των 
ανηλίκων. 
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ΙV. Το άρθρο 1 παρ. 1 και 3 του Ν. 1866/1989, κατά το οποίο το Εθνικό Συµβούλιο 
Ραδιοτηλεόρασης ασκεί τον άµεσο έλεγχο του Κράτους επί της τηλεοράσεως 
προκειµένου να εξασφαλισθούν η ποιότητα των προγραµµάτων.  
V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β, ε του Ν. 2863/2000 
 
VI. Το άρθρο 4 παρ 1 στοιχ. γ, ββ, στ στ του Ν. 2328/1995, όπως ισχύει. 
 
 
Αποδεικτικά στοιχεία 
 
Εν προκειµένω από τα στοιχεία του φακέλου, της υπό του Συµβουλίου 
παρακολουθήσεως των βιντεοκασετών του κατωτέρου προγράµµατος των ενώπιον 
του αυτού Συµβουλίου εξηγήσεων του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού 
ALTER CHANNEL και του υποβληθέντος υπ’ αυτού υποµνήµατος προέκυψαν τα 
ακόλουθα:  
 
Α. Την 18η Ιουνίου 2002, κατά τη διάρκεια της εκποµπής «ΓΥΑΛΙΝΟΣ ΤΟΙΧΟΣ” 
την 14:30 ώρα (απογευµατινή ζώνη παιδικής τηλεθέασης), µεταδόθηκε ζωντανή 
σύνδεση µε στούντιο φωτογράφισης όπου η τρανσέξουαλ Τζένη Χειλουδάκη 
προετοιµαζόταν για αποκαλυπτική και προκλητική φωτογράφηση (όπως ανέφερε 
χαρακτηριστικά η παρουσιάστρια) προς δηµοσίευση στο εξώφυλλο γνωστού 
ανδρικού περιοδικού. Κατά τη διάρκεια της συνοµιλίας της κας Στεφανίδου µε την κα 
Χειλουδάκη, ο φακός κατ΄ επανήληψη  προσήγγισε και πρόβαλε το γυµνό στήθος της 
Τζένης Χειλουδάκη, η οποία είπε : «έχω πολλούς οργασµούς αυτή τη στιγµή». 
 
Β. Την 19η Ιουνίου 2002 κατά τη διάρκεια της αυτής εκποµπής πραγµατοποιήθηκε 
ζωντανή σύνδεση του σταθµού µε την Τζένη Χειλουδάκη, από τα γραφείο του 
εκδοτικού οίκου «ΟΜΒΡΟΣ», µε τον οποίο συνεργάζεται, όπου αποκαλυπτόταν το 
στήθος αυτής. Σε ερώτηση της παρουσιάστριας  του προγράµµατος ως προς το αν η 
Τζένη Χειλουδάκη αντιλήφθηκε ότι η συµπεριφορά της ήταν προσβλητική απέναντι 
στους τηλεθεατές, εκείνη δήλωσε : «Ο παρουσιαστής και οι τηλεθεατές το 
λάτρεψαν…Πρέπει να πάψουµε να έχουµε πρόβληµα µε το στήθος µας… Ηταν µια 
αντίδραση γιατί ήθελα να φρικάρω εκείνον τον Ρακιτζή κι εκείνη την «ανεράστου» -
εννοούσε την κ. Φ. Γεωργανά- …. ∆ε νοµίζω ότι υπάρχει θέµα προσβολής του κοινού 
γιατί δεν πρέπει να αισθανόµαστε άσχηµα που έχουµε βυζάκια, πουλάκια κλπ. ∆εν µε 
χαλάνε καθόλου τα βυζοµπαλάκια µου». Σε παρέµβαση του κ. Ρακιτζή και 
διαµαρτυρία του κατά της Τζένης Χειλουδάκη, η οποία τον απεκάλεσε 
«κρυπτοαδελφή» και ότι «αυτό αποκλείεται µόνο εµφανισιακά που µε βλέπεις» η 
Τζένη Χειλουδάκη απάντησε : «τα ράσα δεν κάνουν τον παπά, κουκλίτσα µου». Στη 
συνέχεια η Τζένη Χειλουδάκη απευθύνθηκε στον κ. Ρακιτζή µε τη φράση «Καλέ, 
είσαι τρελή;» και όταν εκείνος τη ρώτησε αν νοιώθει άσχηµα για το προσβλητικό 
θέαµα που προκάλεσε, ειδικά στα µικρά παιδιά, όπως ο γιός του, η Τζένη 
Χειλουδάκη απάντησε µε ειρωνεία : «Το πολύ-πολύ να γίνει επίδοξος πελάτης µου» 
και συµπλήρωσε : « Αποκλείεις να σου κάνει κάποτε «κλικ» µια αλλαξόφυλη;». 
 
Ούτως, µε τις εν λόγω χυδαίες συνοµιλίες σε συνδυασµό µε την προκλητική επίδειξη 
του στήθους της Τζένης Χειλουδάκη  υποβαθµίστηκε η ποιοτική στάθµη της εν λόγω 
εκποµπής (που παρουσιάστηκε σε χρόνο που παρακολουθείται από ανηλίκους), µε 
την οποία µπορεί να έχει επέλθει σοβαρή βλάβη στην ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων. 
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Κύρωση 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθµό ALTER CHANNEL η κύρωση  του προστίµου. Λαµβανοµένης 
υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, της εξ 26,90% και 23,60%  τηλεθεάσεως που 
συγκέντρωσε το πρόγραµµα και το δελτίο ειδήσεων, αντιστοίχως, στο πλαίσιο των 
οποίων τελέστηκε η παράβαση, της εκ 3.479.429 δραχµών  αξίας του µεριδίου 
αγοράς των τηλεοπτικών υπηρεσιών, που έχει αποκτήσει ο ως άνω σταθµός, του εξ 
8.842.488.168 δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχει επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις 196/2002, 209/2002, 6/2002, 10/2002, 11/2002 η κύρωση του προστίµου € 
146.735, € 28.530, της συστάσεως και της µη παρουσιάσεως εικόνων, του προστίµου 
€ 200.000 αντιστοίχως, ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό 
των €   100.000. Επιπλέον ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον αυτό σταθµό, η εις το 
διατακτικό ηθική  κύρωση. 
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό σταθµό  ALTER CHANNEL – ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. ::    
 
α) τη διοικητική κύρωση του προστίµου των € 100.000 (εκατό χιλιάδες ευρώ) 
 
β) την ηθική κύρωση της µεταδόσεως επί τρία (3) λεπτά της ώρας περιλήψεως του 
αιτιολογικού και το διατακτικό της παρούσης αποφάσεως, την 14:30 ώρα επί 5 
ηµέρες µετά  την πάροδο 10 ηµερών από της κοινοποιήσεως της παρούσης 
αποφάσεως. 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, η παρούσα απόφαση κατά την υπό 
στοιχείο Α κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρίας «Ελεύθερη Τηλεόραση ΑΕ» που εδρεύει στο Περιστέρι Αττικής, 
στην οδό Αγ. Παρασκευής 40. 

2. Την εταιρία «Marfin AE» επενδύσεων χαρτοφυλακίου, που εδρεύει στο 
Μαρούσι, στην οδό Λ. Κηφισίας 24, ως µέτοχο άνω του 2,5%. 

3. Του Ανδρέα Κουρή του Γεωργίου κάτοικο Ταύρου Αττικής, στην οδό 
∆ήµητρος 31, ως µέτοχο άνω του 2,5% και µη εκτελεστικό µέλος. 

4. Του Γεωργίου Κουρή του Ανδρέα κάτοικο Ταύρου Αττικής στην οδό 
∆ήµητρος 31, ως µέτοχο άνω του 2,5% και µη εκτελεστικό µέλος. 

5. Της ∆ήµητρας Κούτρα  του Μιχαήλ κάτοικο Μελισσίων Αττικής, στην οδό 
Ηρώων Πολυτεχνείου 49, ως µέτοχο άνω του 2,5%. 

6. Της Αναστασίας Παυλοπούλου του Παναγιώτη κάτοικο Παπάγου Αττικής, 
στην οδό Σαρανταπόρου 129, ως µέτοχο άνω του 2,5%. 

7. Του Κωνσταντίνου Γιαννίκου του Ανδρέα, κάτοικο Βούλας, Αττικής, στην 
οδό Παπανδρέου 1, ως Πρόεδρο και ∆ιευθύνων Σύµβουλο, εκτελεστικό µέλος 
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8. Του Ευστράτιου Λιαρέλλη του Κωνσταντίνου, κάτοικο Βριλησσίων Αττικής, 
στην οδό Χέλµου 25, ως εκτελεστικό µέλος  

9. Του Ασκληπιό Σακελλίων του Ιωάννη, κάτοικο Αθηνών, στην οδό Μούραιυ 
3, ως εκτελεστικό µέλος. 

10. Του Στέλιου-∆ηµήτριου ∆αµιανίδη του Ιωάννη, κάτοικος Αθηνών, στην οδό 
∆ωδώνης 130, ως ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

11. Του Εµµανουήλ Ξενάκη-Βαλέττα, κάτοικο Σάµης Κεφαλληνίας, ανεξάρτητο 
µη εκτελεστικό µέλος 

 
 
Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 1η Αυγούστου 2002. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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ΚΕΙΜΕΝΟ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠ. ΑΡΙΘ. 41/1.8.2002 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΣΡ 
 
 
 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης µε την απόφασή του υπ΄αριθ. 41/1.8.2002 
διαπίστωσε, ότι ο τηλεοπτικός σταθµός ALTER CHANNEL στις 14:30 ώρα της 
18.6.2002 και 19/6.2002, στην εκποµπή «ΓΥΑΛΙΝΟΣ ΤΟΙΧΟΣ», πρόβαλε το γυµνό 
στήθος της Τζένης Χειλουδάκη και µεταδόθηκαν χυδαίες εκφορές αυτής. 
 
Για τους λόγους αυτούς επέβαλε στον τηλεοπτικό σταθµό: 
 

ALTER CHANNEL 
 

α) το πρόστιµο των € 100.000 και 
β) την ηθική κύρωση της µεταδόσεως επί τρία (3) λεπτά της ώρας της παραπάνω 
απόφασης επί 5 ηµέρες και ώρα 14:30. 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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